

СЕГОДНЯ ПРАЗДНИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ ОКОНЧАНИЮ СЕВА

Слава передовикам соревнования

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

2

ИЮНЯ

1979 г.

№ 66 (8268)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ПАНОРАМА НЕДЕЛИ

Слагаемые посевной страды

Результативно потрудились на весенней посевной механизатор нашего колхоза Петр Григорьевич Федоров. На тракторе ДТ-75 он выработал более 280 гектаров условной пахоты. Почти такой же показатель у работающего на тракторе ДТ-54 Вячеслава Александровича Никандрова. Юрий Петрович Андреев также в числе передовиков соревнования. Да и другие эффективно использовали вверенную им технику. Благодаря стараниям всех механизаторов посевная в хозяйстве завершена вовремя.

Хочется особо отметить заслуги Василия Егоровича Егорова. На тракторе ЮМЗ он произвел посев на 350 гектарах. Этот механизатор успешно справился со своей задачей и как звеньевой по выращиванию льна. На всей закрепленной площади, которая составляет 213 гектаров, семена долгуна легли в почву до 19 мая. Сделано все возможное и в отношении качества.

Это был первый этап борьбы за урожай. Организовано начали земледельцы и второй. Как только на всходах «северного шелка» появилась льняная блоха, на поля вывели свои тракторы с опылывателями Анатолий Тихонович Барков и Виктор Николаевич Терещенко. Около 150 гектаров посевов льна уже обработаны ядохимикатами.

Не станет дело за механизаторами и в последующий период ухода за посевами. Они, несомненно, сделают все, чтобы защитить молодые растения от сорняков и вредителей.

Впереди другой важный фронт работ — заготовка кормов.

А. ИВАНОВ,
председатель колхоза
«Красный Октябрь».



Заготовку торфопроизводства на подстилку ведет Костровский хозяйственный расчетный участок. За четыре месяца в совхоз «Опочецкий» и колхоз «Большевик» доставлено нашим транспортом 4,5 тыс. тонн торфа. Объем

По существующему в ПМК-17 объединении «Псковмелиорация» положению к ветеранам производства причисляются лица, стаж работы которых в этой организации не менее десяти лет. Василий Николаевич Андреев трудится в ПМК с момента ее организации — вот уже почти два десятилетия.

Рабочее место слесаря — мастерская, где ведется ремонт мелиоративной техники. Важный участок деятельности у Василия Николаевича: именно в мастерских обретают «второе дыхание» тра-

Сезон открыт

выполненных работ составил 22 тыс. рублей. Лето — самый напряженный период нашей деятельности. Готовясь к сезону, мы провели вспомогатель-

ные работы на сумму 8,5 тыс. рублей. Теперь остается главное — заготовить как можно больше продукции. По плану необходимо обеспечить хозяйства

трех районов — Себежского, Пустошкинского и Опочецкого подстилочным торфом в количестве 45 тыс. тонн, в том числе для хозяйства Опочецкого района — 20 тыс. тонн.

Г. ЯКОВЛЕВА,
экономист.

ВЕТЕРАН

кторы и экскаваторы, реставрируются части к ним, ведется ремонт прицепного инвентаря, навесного оборудования для корчевателей.

— Самые различные по характеру работы приходится выполнять членам нашего коллектива, — рассказывает заведующий мастерской Василий Михайлович Петров. — Вот и в прошлом месяце мы провели текущий ремонт двух тракторов Т-100, капи-

тальный ремонт двух экскаваторов. Плановые работы выполнены. И в этом немалая доля заслуг и вложенного труда слесаря В. Н. Андреева.

Василий Николаевич — мастер высокой квалификации. Ему присвоен пятый разряд. Но не только «чисто» слесарные работы выполняет В. Н. Андреев. При необходимости он успешно справляется с обязанностями vulканизаторщика, медника-

Такое совмещение в одних руках нескольких очень нужных для производства профессий — подспорье в работе.

Трудовая биография Василия Николаевича началась в конце сороковых послевоенных лет, когда он закончил ФЗУ в г. Торопце. И с тех пор, где бы ни трудился слесарь, повсюду его работа высоко оценивалась. Одному из первых в ПМК В. Н. Андрееву присвоено звание ударника коммунистического тру-

Ю. ИВАНОВ.

Завтра — День мелиоратора

Дальнейший подъем Нечерноземной зоны РСФСР, резкое увеличение производства сельскохозяйственной продукции во многом зависит от темпов качества мелиоративных работ.

Быть мелиоратором — почетная и в то же время ответственная задача. Не случайно наша партия, правительство уделяют столь пристальное внимание развитию этой важной отрасли народного хозяйства.

В Опочечком районе имеется несколько организаций, которые заняты благоустройством земель. О том, как они сработали за минувшие месяцы четвертого года пятилетки, рассказывают материалы на второй странице нашей газеты.

Сегодня мы поздравляем мелиораторов с праздником, желаем новых трудовых свершений в их нелегкой работе.



СЕРЬЕЗНЫМ экзаменом для наших земледельцев был весенний сев. Но благодаря хорошей организации труда и благоприятным погодным условиям они успешно справились с этой задачей и завершили посевную кампанию в намеченные сроки.

Общая площадь сева в хозяйстве составила в этом году 1685 гектаров.

Хорошо потрудились на вспашке и севе зерновых молодые механизаторы Иван Егорович Григорьев и Егор Иванович Матвеев.

Впереди новые задачи

В практике молодых людей эта посевная страда была первым экзаменом, который они сдали на «отлично». Каждый из этих механизаторов за посевную выработал по 246, 208 эталонных гектаров. Хотя и мал был опыт у молодых трактористов, каждый из них выполнял по полторы—две и более норм.

Примером для подражания явился и труд механизатора Алексея Григорьевича

Семенова, который вел сев льна. Он каждый день засеивал по 15—16 гектаров при дневной норме — 9.

Замечательно трудился на весенней посевной и механизатор Иван Иванович Ефимов. Он сажал картофель, проводил нарезку борозд. По 10—11 гектаров в день обрабатывал Иван Иванович при дневной норме шесть гектаров. Ежедневно меха-

низатор выполнял по полторы нормы.

Каким будет урожай нынешнего года, во многом зависит от нас, земледельцев. Каждый знает, что хороший урожай зерновых, льна, картофеля и других культур можно получить лишь в том случае, если молодые растения будут защищены от сорняков, вредителей и болезней. И на это в нашем хозяйстве направлена необходимая техника.

Е. ГРИГОРЬЕВА,
главный агроном
совхоза «Салют».

СЕГОДНЯ на городском Валу собрались те, кто выиграл первый этап борьбы за высокий урожай хлеба, картофеля, льна и других сельскохозяйственных культур. Трудящиеся района успешно, в оптимальные сроки и на высоком агротехническом уровне провели сев. Большую помощь труженикам села оказали рабочие промышленных предприятий, которые наравне с сельскими механизаторами пахали, вели дальнейшую обработку почвы, сеяли, сажали картофель.

Успеху проведенных работ сопутствовала кропотливая подготовительная работа руководителей, партийных и профсоюзных организаций. Заблаговременно были составлены планы проведения сева, которые способствовали более четкому и организованному проведению всех работ.

Условия социалистического соревнования, меры морального, материального поощрения были доведены до каждого работающего в поле.

В каждом хозяйстве района действовали пресс-группы, которые всесторонне и ежедневно рассказывали о передовиках, через периодическую стенную печать пропагандировали методы труда лучших механизаторов, сеяльщиков. Весенний сев стал заботой всех и каждого. Четко работали звенья, обдувающие трактористов.

В числе передовиков социалистического соревнования постоянно шли совхозы «Красный фронтвик», «Организатор», «Глубоковский», колхозы имени Мичурина, имени Жданова, «XXI партсъезд» и ряд других хозяйств.

Сегодня мы чествуем передовиков сельскохозяйственного производства, тех, кто, не жалея сил, энергии, работал в поле, выполняя до двух и более норм.

Сев закончен, но не убавилось забот у земледельцев района. Настала пора более интенсивно вести уход за всходами и посевами. Теплая погода способствует развитию не только культурных растений, но и сорняков.

Вывели в поле агрегаты по борьбе с льняной блохой и другими вредителями, сорняками трактористы колхозов «Большевик», «Завезы Ленина», имени Мичурина, совхозов «Красный фронтвик», «Опочецкий», «Организатор» и других хозяйств. Все, что посеяно, нужно вырастить.

Трудящиеся района стоят на пороге новой, важнейшей кампании года — создания прочной кормовой базы для общественного животноводства. До 10 июня необходимо закончить весь ремонт кормодобывающей техники, а с 15 июня приступить к сенокосению.

Завершается подготовка техники во всех хозяйствах района. Важно ее работу организовать правильно, производительно, с тем, чтобы скот был обеспечен в достатке сеном, силосом, сенажом.

На службу этому необходимо вновь поставить не только хорошую организацию труда, но и повсеместное, высокое обслуживание механизаторов. Свою работу должны возобновить колхозные, совхозные пресс-группы. И главное, ни в коем случае нельзя медлить с выходом на луга кормодобывающей техники.





МЕЛИОРАТОР

НА ОБЪЕКТЕ «ТОРОПЦЕВО»



ФОТО-репортаж

Мелиоратор — человек, улучшающий землю. Уже в самом названии этой высоко чтимой людьми профессии заложена ее благородный смысл: там, где ступила нога первопроходца — мелиоратора, становятся плодородными измытые от зноя степи и пустыни, обретают новую жизнь переувлажненные «неудобья». На возвращенных людям землях привольно поднимаются в рост посевы зерновых, льна и других сельскохозяйственных культур.

С давних пор человек преобразует землю. Но самые яркие страницы этой истории пишутся в наши дни, когда широко осуществляется программа мелиорации земель. Достаточно сказать, что за минувшие десять лет только в одном нашем районе проведено строительство осушительных систем на

площади 3800 гектаров, культуртехнические работы — на 11800 гектарах.

... На южной окраине города, там, где расположены уголья Опочецкого межхозяйственного кормобъединения, в эти дни широким фронтом развернулись мелиоративные работы. Объект «Торопцево», как он числится в документации ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», занимает довольно внушительную площадь — 657 гектаров. Сметная стоимость объекта — 971 тыс. рублей. В этом году мелиораторы должны сдать в эксплуатацию 362 гектара.

Знакомство наше с работой мелиораторов на этом объекте началось с разговора с нивелировщиками Н. И. Петровой и Е. А. Егоровым. Нина Ивановна трудится в рядах мелиораторов шестнадцать лет, Евгений Анатольевич — семь. По существу с работы нивелировщиков начинается любой объект. Именно они намечают трассы будущих каналов,

места закладки дренажной сети.

Многоковшовый дренажный экскаватор «ЭТЦ-202-А» стал на краю канала, готовясь к решающему броску — прокладке траншеи для дренажа. А экипаж экскаватора в это время занимался не менее важным делом — погрузкой и разгрузкой трубки, из которой впоследствии протянется на многие километры водосборная сеть, способная вобрать в себя избыток влаги и тем самым вернуть земле ее главное назначение — дарить людям богатый урожай.

Кропотлива работа мелиораторов. Метрами отвоевывают они землю, превращая «неудобья» в плодородные массивы. Экипаж экскаватора Л. И. Эльвикаса за четыре месяца из плана 4 прошел 5,7 километра. Третий сезон трудится Леонас Иозанович, механик по образованию, на осушении закустаренных и заболоченных земель. Вместе с ним экипаж составляют помощник Виталий Геннадьевич Алексеев, трубокладчица Валентина Васильевна Ксенофонтова и Валентина Петровна Гаврилова.

Пройдет время, и на массив «Торопцево» придут тракторы, чтобы вспахать новые земли. Получат они в достатке удобрений, и покроются бывшие «неудобья» дружными всходами злаковых, кормовых трав. И это обязательно будет.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

НА СНИМКАХ: нивелировщики Н. И. Петрова и Е. А. Егоров; экипаж многоковшового дренажного экскаватора (слева направо): В. В. Ксенофонтова, Л. И. Эльвикас, В. П. Гаврилова и В. Г. Алексеев.

Фото Ю. Орлова.



НУЖНЫЕ на селе работы выполняет коллектив Опочецкого СМУ «Бурводстрой». Занимаемся мы водоснабжением производственных помещений, населенных пунктов, орошением земель. В первом квартале нам по плану необходимо было выполнить работ на 130 тыс. рублей, фактически же произведено на 154 тысячи.

Закончено строительство

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ РАСТЕТ

водоразборных колонок в дер. Барсаново, центре совхоза «Опочецкий». В самое ближайшее время вступит в эксплуатацию водопровод в деревнях Вдовишино, Арапы, Уварово, Залого колхоза «Большевик». Его протяженность — 3,5 километра. Работы здесь в стадии завер-

шения и опробования системы.

Почти в каждом хозяйстве района ведется ремонт сети водоснабжения. Своевременно выполняет заявки колхозов и совхозов бригада Л. В. Лисина. Отличных результатов в работе добивается коллектив бригады А. И.

Дарить людям землю

ЧЕТВЕРТЫЙ раз трудящиеся нашей страны отмечают День мелиоратора. Этот праздник учрежден в год десятилетия майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС, утвердившего широкую программу мелиорации земель. Воплощая в жизнь ленинские идеи, Коммунистическая партия уделяет огромное внимание мелиоративному строительству.

Из года в год увеличиваются планы освоения и сдачи в эксплуатацию новых земель. За три года десятой пятилетки только в нашем районе в мелиоративное строительство вложено 3,7 млн. рублей. Осушенная площадь в колхозах и совхозах составила 4196 гектаров. Практически ранее эти земли не давали продукции. О темпах роста мелиоративных работ свидетельствует и тот факт, что ныне коллективу ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» предстоит по плану выполнить общий объем работ на 1 млн. 911 тыс. рублей.

Напряженная производственная программа требует от всех членов нашего коллектива максимума усилий, творческого энтузиазма, чтобы справиться с поставленными задачами. Вот почему между механизаторами, коллективами участков развернулось социалистическое соревнование.

У нас немало достойных производственников, которые постоянно идут в числе передовиков, из месяца в месяц значительно перекрывают сменные нормы выработки. В числе первых выполнили задания пяти лет тракторист А. Е. Яковлев и экскаваторщик Н. И. Андреев. Хочется добавить, что эти люди настолько являются мастерами своего дела, что значительно опережают время. За три года задание пяти лет — достойный подарок мелиораторов к своему празднику.

Примеру передовиков следуют многие механизаторы. В канун Первомая мы чествовали еще четырех наших товарищей, кто за три года и четыре месяца выполнил задание четырех лет. Это трактористы В. П. Иванов, М. Р. Броварник, В. П. Иванов, экскаваторщик А. И. Филимонов. Всех их объединяет общее стремление трудиться так, чтобы внести свой достойный вклад в осуществление мелиорации

земель Нечерноземья.

В эти дни наших мелиораторов можно встретить в самых различных точках района. На объекте «Амосово», что в колхозе «XXI партсъезд», идет реконструкция торфяника и добыча торфа на удобрение. Землеройные машины ведут прокладку магистральных каналов на объекте «Антосово», что в совхозе «Опочецкий». Здесь мелиоративные работы развернулись на 648 гектарах, из которых 577 предназначены под закрытый дренаж.

Культуртехнические работы ведут мелиораторы и в совхозе «Духновский». В этом хозяйстве мелиораторы выполнили необходимый объем работ на 74 из 300 гектаров.

Лето для мелиораторов — самая ответственная пора. Сейчас, как никогда, следует приложить максимум усилий, чтобы выполнить наибольший объем мелиоративных работ. Полторы — две нормы — вот что должно стать боевым девизом наших трактористов, экскаваторщиков, шоферов. Кстати, многие из них так и поступают. На 153 процента выполнил задание четырех месяцев тракторист Н. З. Сергеев, вымел лучшего водителя за апрель вручен В. Н. Григорьеву, который план выполнил на 171 процент. Безотказно трудится шофер П. П. Цветков, а по итогам первого квартала переходящее Красное знамя удерживает коллектив участка № 3, где мастером И. И. Иванов.

Есть на кого равняться в нашем коллективе, есть с кого брать пример. Партийная организация, местный комитет, администрация широко поощряют передовиков соревнования, проводят определенную воспитательную работу по мобилизации коллектива на выполнение поставленных задач.

В. МЕНЬШОВ,
начальник ПМК-17
объединения
«Псковмелиорация».

Совместными усилиями

ТЕХНИЧЕСКОЕ обслуживание мелиоративных систем возложено на коллектив Опочецкого межрайонного управления «Псковоблводхоз». Планом первого полугодия предусматривается выполнить объем работ на сумму 28,1 тыс. рублей, из которых на хозяйства Опочецкого района приходится 5,1 тыс.

Что предусматривается сделать? Это и повсеместная очистка каналов, ремонт гидротехнических сооружений, окашивание каналов. В колхозах «Большевик», «Вперед» окашивание будет вестись механизированным способом.

За четыре месяца наш коллектив выполнил объем работ на сумму 20,5 тыс. рублей. В Опочецком районе итоги пяти месяцев таковы:

из плана полугодия 5,1 фактическое выполнение составило 3,9 тыс. рублей.

Помимо тех работ, которые относятся к обслуживанию мелиорированных земель, водители наши немало постарались, чтобы помочь колхозам и совхозам района собрать с осушенных земель как можно более высокий урожай. Вывезено в колхозы «XXI партсъезд», имени Жданова, имени Любимовой и некоторые другие хозяйства 6,2 тыс. тонн торфа.

На доставке органики хорошо показали себя механизаторы А. С. Полевой, И. В. Литвинов. Добросовестно трудятся шофер П. И. Иванов, руслевой ремонтер колхоза «XXI партсъезд» А. А. Козлов и другие.

Н. НЕОФИТОВА,
старший инженер.

всю важность возложенных на них задач.

Все это позволило уже в первом квартале на 14,3 процента повысить в сравнении с прошлым годом производительность труда. Коллектив трудится с уверенностью, что и задание первого полугодия — 280 тыс. рублей — будет перекрыто.

А. ГРИГОРЬЕВ,
начальник СМУ
«Бурводстрой».

ХВАЛА ТЕМ, КТО РЕШИЛ УСПЕХ СЕВА

Их заслуга немалая

Успешно провели посевную четвертого года пятилетки земледельцы нашего совхоза. И заслуга в этом принадлежит прежде всего механизаторам.

Многие из них показали себя настоящими гвардейцами полей. Николай Иванович Филиппов, например, в течение страды неоднократно одерживал первенство в соревнованиях, отличного показателя добился и по ее итогам. На тракторе ДТ-75 в бригадах Духново и Липовец он засеял яровыми культурами 420 гектаров.

Достоин большой похвалы Василий Михайлович Марков, который работал в бригаде Кунино на дисковании почвы. Для него после службы в рядах Советской Армии это была первая посевная. Ар-

мейская закалка и в труде пригодилась. Механизатор на тракторе ДТ-54 выработал 232 эталонных гектара.

В числе передовиков и Константин Антонович Антонов. Он инвалид Великой Отечественной войны. Его возможности с другими не сравнишь. Однако механизатор своей выработкой — более 200 эталонных гектаров — показывает товарищам по работе хороший пример.

Неплохо потрудились на посевной и молодой тракторист Александр Михайлович Шувалов, который по завершении работ в своем хозяйстве выехал помочь земледельцам в Гдовский район.

А. ЛАЗАРЕВА,
главный агроном
совхоза «Духновский».

Трудом прославленные

Летом сельские жители рано встают. Чуть забрезжит рассвет, а они уже на ногах. Так уж истари повелось. Да иначе и нельзя. Ведь недаром говорится, что летний день — год кормит. Везде надо успеть.

У Инны Григорьевны Хоревой, как и у других сельских тружеников, тоже много забот. Она бригадир. Поэтому по утрам, наскоро управившись с домашними делами, спешит к людям, чтобы начать новый трудовой день коллектива.

С одной стороны деревни Бабинцы, где ее живописно огibaет река Исса, начинает рассеиваться, легкий летний туман. С другой — первые лучи солнца уже озаряют просторы расположенных рядом мелиорированных земель. Яркая зелень всходов, набирающих силу многолетних трав высвечивается на полях.

Инна Григорьевна задерживает на них свой взгляд. Конечно, приятно на душе: не зря так упорно боролись земледельцы за повышение плодородия полей зимой, с честью выдержали они весенний экзамен. Вместе с тем в первых успехах есть заслуги и ее, бригадира третьей комплексной бригады совхоза «Опочецкий». Старания не пропали даром. Заложена хорошая основа будущего урожая.

А стараний действительно приложено немало. Условия сложились такими, что поля пришлось перепланировать два раза. Многие участки для сеялки были недоступны. Но они незасеянными не остались. В таких случаях члены коллектива бригады досевали вручную. И все же земледельцы управились в намеченные сроки. Лен в бригаде посеян до 6 мая, яровые зерновые — к концу второй декады этого месяца, а в середине третьей — завершена посадка картофеля.

— Рассчитывать на высокий урожай в четвертом году пятилетки у нас есть основания, — рассказывает Инна Григорьевна. — Хорошо удобрены поля, выдержаны оп-

БРИГАДИР



тимальные сроки сева, да и качество выполненных работ на должном уровне. В среднем с гектара зерновых, например, надеемся собрать не менее 25 центнеров.

Можно не сомневаться, что труженики бригады под руководством Хоревой достигнут намеченного. В течение ряда последних лет они уже не раз доказывали это на практике. Даже в трудном по погодным условиям прошлом году некоторые участки дали зерна с каждого гектара до 30 центнеров.

Следует отметить и еще одну существенную черту в работе Инны Григорьевны Хоревой. Она не только руководит, как говорят иногда, командует. Нередко сама в практической работе принимает непосредственное участие. Нам довелось видеть, как трудилась она на загрузке картофелесажалок семенными клубнями. Рабочие рассказывают, что и на ферме не обходится без ее непосредственной помощи.

Что и говорить, большое

хозяйство у этой энергичной, трудолюбивой женщины. За пять лет работы бригадиром именно такой она показала себя. В бригаде только яровыми культурами засеяно более ста гектаров, 86 гектаров — многолетними травами, 45 гектаров занимают пастбища. Все эти земли надо эффективно, по-хозяйски использовать, обеспечить кормами содержащийся в бригаде скот, организовать уход за ним, дать соответствующее количество продукции.

Конечно, в руководстве бригадир получает надлежащую помощь со стороны специалистов, администрации совхоза. Но забот на его долю приходится немало. Что ж, продолжай свой путь, бригадир, иди к людям, организуй их труд. Из руководителей ты самый близкий к ним. Больших успехов вам в борьбе за высокий урожай, во всех делах.

Е. САМУЛЬЦЫН.
НА СНИМКЕ: И. Г. Хорева.
Фото Ю. Орлова.

Успех обеспечили механизаторы

Весенний сев в нашем колхозе проведен успешно. Выполнен план по всем основным сельскохозяйственным культурам. На 661 гектаре разместились зерновые, 260 гектаров занимают посевы льна, на 15 гектарах посажен картофель.

По отношению к долгуincu труженики хозяйства проявили особую заботу. Они первыми в районе 16 мая рапортовали о завершении сева льна. В оптимальные сроки посеяны также и другие культуры. Заложена, можно сказать, прочная основа будущего урожая.

МОЖНО привести немало примеров самоотверженного труда трактористов, их добросовестного и старательного отношения к порученному делу. Так, отличных результатов добились на весновспашке коммунист Павел Александрович Васильев и его сын комсомолец Сергей Васильев. Работая на гусеничных тракторах, вдвоем механизаторы подняли около 400 гектаров. Да и вообще на обработке почвы сделано ими немало.

Хорошо поработал на подвозке аммиачной воды водителем трактора «Беларусь» Василий Александрович Александров, который своим трудом внес весомый вклад в дело повышения плодородия полей, урожайности сельскохозяйственных культур. И в подготовке почвы к севу есть доля его труда.

Много теплых слов и похвал заслуживает член КПСС Анатолий Алексеевич Гаврилов, который работает тоже на тракторе «Беларусь». Этот механизатор своими добрыми делами известен не только в нашем колхозе, но и во всем районе. В основном он был занят непосредственно на севе. Одинаково успешно сеял и зерновые культуры, и травы; ежедневно перевыполнял нормы выработки более чем в два с половиной раза. На тракторе с сеялкой хорошо поработал и Петр Григорье-

вич Григорьев, многие другие проявили в работе на посевной настойчивость и упорство.

Следует особо сказать о тех, кто в напряженную пору весенних полевых работ пришел на помощь земледельцам. Прежде всего это работники Великолукского завода «Реостат» Юрий Иванович Веселов, Иван Павлович Борисов и Александр Петрович Катаев. Они показали высокую сознательность, дисциплинированность и трудолюбие, умение высокопроизводительно использовать технику.

За период с 16 по 21 мая, например, на тракторах ДТ-75 они выработали по 76 эталонных гектаров и были занесены на районную Доску почета газеты «Красный маяк». По заслугам оценили труд этих механизаторов правление колхоза, партийная организация и профсоюзный комитет хозяйства, наградив их Почетными грамотами. Хочется выразить им еще раз спасибо.

Теперь уже на колхозных полях появились дружные всходы. Они, конечно, радуют земледельцев. Однако сделано лишь первое дело. Посеянное надо вырастить и прежде всего защитить посевы от вредителей, от сорной растительности.

И. ВИШНЕВСКИЙ,
председатель колхоза
имени Жданова.

Основа заложена прочная

Днем и ночью трудились во второй бригаде на посевной механизаторы нашего колхоза Николай Степанович Степанов и его сменщик Зиновий Васильевич Аксенов. Пахали, культивировали, сеяли. Во всякой работе проявляли они исключительную добросовестность, старание. Отрядные получили ими и показатели. Механизаторы выработали 773 гектара условной пахоты.

Немногом ниже итоговый результат — 354 эталонных гектара — у Василия Федоровича Антипова, который на тракторе ДТ-75 работал на вспашке, подготовке почвы и севе в третьей бригаде. Достойное место по выработке занимает в хозяйстве и Василий Иванович Иванов. За период работы на весенней посевной в первой бригаде общий счет у него прибавился на 320 гектаров ус-

ловной пахоты. Неплохо поработали и другие механизаторы.

Основа будущего урожая заложена, можно сказать, прочная. По зерновым, льну и картофелю колхоз отсеялся на 21 мая. При проведении весенних полевых работ серьезное внимание было обращено на качество.

Л. АНТИПОВА,
главный агроном
колхоза им. Мичурина.

С ПЕРВЫХ дней весенней посевной кампании земледельцы нашего колхоза включились в социалистическое соревнование за эффективное использование сельскохозяйственной техники, за достижение в работе высоких показателей. Систематически подводились итоги трудового соперничества, предавались гласности. Как и предусматривалось условиями соревнования, нашли применение меры морального и материального поощрения победителей.

Все это, безусловно, оказывало на ход весенних полевых работ и их качество положительное влияние. И хотя в хозяйстве в целом сроки сева несколько затянулись, теплых слов и похвал заслуживают многие механизаторы.

В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ

Добросовестно и старательно трудился, например, Вавилон Васильевич Васильев. В основном он был занят на весновспашке. На тракторе ДТ-75 за период посевной механизатор выработал более 242 эталонных гектаров. В нашем колхозе это лучший показатель.

На вспашке и культивации хорошо поработали также Владимир Петрович Сергеев и Виктор Александрович Александров. На таких же тракторах они выработали соответственно 225 и 217 эталонных гектаров.

Действенную помощь оказали колхозу и шефы, механизаторы про-

мышленных предприятий города. Среди них работник эксплуатационно-технического узла связи Александр Васильевич Васильев, который занимался и вспашкой, и культивацией, и боронованием, на тракторе ДТ-54 выработал 190 эталонных гектаров.

В качестве сменщиков неплохо потрудились на колхозных полях работник завода ЖБК Иван Васильевич Сергеев и из учебно-производственного предприятия ВОГ Владимир Егорович Васильев. За оказанную помощь труженики хозяйства выражают шефам глубокую признательность.

Неплохо справились со своей задачей льноводы колхоза. Семена «северного шелка» на площади 166 гектаров легли в почву до 20 мая. При этом серьезное внимание земледельцами обращено на качество. Все это — неплохие предпосылки для будущего урожая.

Следует отметить старательную работу и картофелеводческого звена, руководит которым Борис Модестович Федоров. Он сделал все от него зависящее, чтобы провести посадку клубней на должном агротехническом уровне. Да и сроки в основном выдержаны, 28 мая посадка закончена полностью.

Г. ВАСИЛЬЕВА,
заместитель председателя
колхоза «Красное Заречье».

6 июня — 180 лет со дня рождения А. С. Пушкина.

В МИРЕ Интересного

На магнитной подвеске

Ходовые испытания новой модели моторного вагона для поездов на магнитной подвеске состоялись на железнодорожном полигоне близ гор. Хюга на острове Кюсю. К 1982 году в Японии намечено построить наземную линию Токио—Осака, по которой будут курсировать поезда на магнитной подвеске. Японские инженеры считают, что скорость этих поездов достигнет 500 километров в час.

Еще о вреде курения

Английские медики подтвердили зависимость между курением и гипертонией. В больницах Глазго 80 процентов пациентов, госпитализированных по поводу гипертонии, были курильщиками. У курильщиков, как мужчин, так и женщин, опасность развития злокачественной гипертонии в 3—5 раз выше, чем в некурящих. Курение само по себе не вызывает повышения давления крови, но если страждущие гипертонией курят, то болезнь может стать необратимой и характеризоваться поражением почек, сердечными приступами и инсультами.

Кирпичи из земли

Способ изготовления кирпичей из земли предложен либерийской компанией. «Кемосойл корпорейшн». Небольшая передвижная установка, подвергаящая землю на любой местности специальной химической обработке и обслуживаемая 4—5 рабочими, выдает за смену 2—3 тысячи таких кирпичей.

«Чудеса» на стройке

К серьезным проблемам Нью-Йорка, о которых не раз сообщалось уже в печати, недавно прибавилась еще одна — хищение машин и оборудования со строительных площадок. Тракторы, бульдозеры и другие аппараты не застревают на стройке, а, как по мановению волшебной палочки, навсегда исчезают при таинственных обстоятельствах. Только в районе Ланг-Айленда строители ежегодно недоисчисляют около 1000 строительных машин на сумму 14 миллионов долларов. А что же полиция, спросите вы. По признанию ее чинов, обнаружить удается лишь 5 процентов похищенного оборудования.

Продается «Конкорд»

Последний из 16 самолетов «Конкорд» завершил недавно испытательные полеты над территорией Англии. Однако ни он, ни еще один аппарат пока не могут найти себе покупателей. По мнению специалистов, оба эти лайнера могли бы приобрести британские авиакомпании, хотя бы только для того, чтобы спасти от краха их дальнейшее совместное производство Англией и Францией.



Ежегодно в начале июня проходит по стране Всесоюзный пушкинский праздник поэзии — своеобразный форум благодарных потомков в честь «великого поэта всех народов и всех веков». Пушкинские дни становятся всенародным праздником, дающим наглядное представление о вечно живом наследии поэта, его известности и славе, перешагнувших рубежи родной страны. Сегодня нет среди поэтов прошлого имени более близкого и дорогого миллионам советских людей, чем Пушкин. Он — народный поэт в самом истинном и полном значении этого слова. Народность — гарантия пушкинского бессмертия. Народ видит и чтит в нем художника, гражданина, человека, связывает с его поэзией и его личностью свои представления о прекрасном, истинном, благородном. Своим творчеством и жизнью Пушкин явил образец верного служения прогрессивным общественным целям. Просветленная верой в нравственные силы человека и народа поэзия Пушкина уже полтора века вызывает в людях гордость и восхищение своей мудростью, мощью, эстетическим совершенством.

НА СНИМКАХ: памятник А. С. Пушкину близ Михайловского; книжный базар в Михайловском.



В ДОБРЫЙ ЧАС

Зачем являемся к нему,
что ищем здесь,
в краю сосновом,
где утро в розовом дыму
спешит блеснуть
нарядом новым?
Где аист музе —
давний друг,
и Сорочь с Вечностью —
подруги,
и столько музыки вокруг
над серебром речной
излучки...

Ответ простой:
в любом из нас
ликует Пушкина частица,
и мы приходим в добрый час
великодушьем
причаститься.
Мы ощущаем в крае этом,

как наполняет нас поэт
необъяснимым
щедрым светом,
совсем иным, чем солнца
свет.
И мы в поступках —
благородней
перед лицом грядущих
дней,

в трудах сильней,
в любви верней,
в своих желаньях
свободней.
И даже мысль желанна
ныне,
когда себе
представишь ты,
что и при Пушкине
в долине
росли такие же цветы.
Я. ЗИНИН.

УЗОРЫ „СЕМЕЙНОГО ЦЕХА“

Круглый год — зимой и летом — радуют глаз цветы в доме Баймамеда Шихнепесова — заведующего сельским клубом туркменского колхоза «Победа». Красные и голубые, сиреневые и оранжевые, эти цветы никогда не вянут. Секрет прост: они вышиты. Дочери Шихнепесова — большие мастерицы — каждый вечер после работы, учебы несколько часов отдают любимому занятию. И рождаются изысканные узоры, орнаменты.

Работами девушек гордятся не только их учителя — бабушка и мать. Халаты, жакеты, вышитые старшими дочерьми — колхозницами Тазагуль, Гурбантач и Гурбанбийи, школьницей Огулсолтан, признаны лучшими на выставке народно-при-

кладного искусства первого Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся. А младшие дочери — Огулдонди и Алтыгозель — лауреаты школьных смотров.

— Настоящий семейный цех, — шутит заместитель председателя колхоза по культуре Байрамгуль Аннамухамедова. — И не единственный: вышиванием увлекаются в селе почти в каждой семье. Секреты древнего искусства прославленные мастерицы передают молодым в кружке «Умелые руки», действующем при сельском клубе. Здесь учатся обогащать древнее национальное искусство новым содержанием.

С. РАХИМОВ,
корр. ТАСС.
Чарджуу.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

С ПРАЗДНИКОМ — Днем мелиоратора поздравляем рабочих и служащих, инженерно-технических работников Костровского хозрасчетного участка. Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в трудовых свершениях, крепкого здоровья и личного счастья.

Администрация, комитет профсоюза.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 ИЮНЯ, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Выставка Буратино». 9.35 — «Для вас, родители!». 10.05 — И. С. Бах. Бранденбургский концерт № 6. 10.25 — Киноопера «Великая Отечественная». Фильм 8-й. «Победа под Сталинградом». 11.15 — «По музеям и выставочным залам». 12.00 — «Утренняя почта». 12.30 — «Советы и жизнь». 13.00 — «Радуга». 13.30 — Тираж «Спортлото». 13.45 — «Здоровье». 14.30 — Новости. 14.45 — «Акваланги на дне». 16.10 — «Круг чтения». 17.00 — «Сокровища затонувших кораблей». Мультфильм. 17.15 — «В мире животных». 18.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.00 — Программа телевидения Италии. 21.00 — «Время». 21.35 — Документальный фильм. 22.25 — Музыкальная программа. 23.10 — Новости.

3 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись!». 9.05 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Телефильм. «Счастливое детство». 12.00 — «Музыкальный юнок». 12.30 — «Сельский час». К Дню мелиоратора. 13.30 — Программа мультфильмов. 14.10

В совхоз «Опочечный» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

воспитатели яслей-сада, повар, трактористы, шоферы. Жилая площадь предоставляется.

3—2

ПРИНИМАЕТСЯ подписка на газету «КРАСНЫЙ МАЯК»

на июль и последующие
месяцы 1979 года

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 26 копеек,
на квартал — 78 копеек,
на полгода — 1 руб. 56 коп.
Подписка принимается во
всех отделениях связи, а
также общественными рас-
пространителями печати.

Прием объявлений
в газету «Красный маяк»
производится ежедневно,
кроме выходных —
субботы и воскресенья.

Редактор Н. П. Жуков.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корреспондента — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист Закал 1877. Тираж 7097.